

高考临近,爱心的哥的姐再次承诺——

# 我们今年一如既往为梦想护航

本报讯(记者 舒翼 图文报道)再过几天,一年一度的高考又将来临。昨天,“常州晚报爱心车队联盟”的多名出租车爱心车队队长表示,今年仍将一如既往地做好爱心送考,用实际行动履行承诺,服务好考生和家长。

车队长们表示,高考爱心送考是承诺,是责任,是每年6月的“固定功课”,更是检验车队服务成色的试金石。车队在出租车公司的大力支持下,纷纷提前做好了准备。

江苏交广网爱心车队常州分队队长江曾文前几天就在朋友圈里发了爱心送考的报名电话。全队22辆出租车都将参与送考活动。他说每到5月下旬,车队就会操办爱心送考的事,没有一个队员要退出

的。这次他也如往年一样,提醒大家在自己的车上备好矿泉水、清凉油、风油精等消暑用品和中性笔等学习用品,供考生随时取用。

常州巴士出租车公司雷锋车队队长周红亚也带领全队12辆出租车参与爱心送考活动。常州联创出租车公司平安车队队长马荣大说,只要考生有送考需求,他都会尽量满足。

车队长们都提到,随着社会经济和城市交通的不断发展,需要出租车爱心送考的考生越来越少,前年和去年都仅有个位数。但他们都表示,参加高考爱心送考10多年了,已经成为车队的“固定功课”,只要车队还存在,就会一直坚持下去。



爱心车队为考生准备的饮用水等物品



## 全市开展护航中高考“静音行动”

### 常州交警已查处“飙车炸街”47起

本报讯(焦瑾 何媛)中高考在即,为给我市学子营造安静的迎考环境,提升群众安全感、幸福感、满意度,市公安局交警支队推出护航中高考“静音行动”,6月20日前将在全市严厉打击整治“飙车炸街”交通违法行为。截至5月31日,交警部门已路面查处“飙车炸街”交通违法行为47起,同时查处违反禁令标志指示违法行为110起。

据悉,此次“静音行动”,重点围绕学校、居民区周边重点路段及“飙车炸街”警情高发的时段、路段,坚持全面摸排、科学研判、精准打击、协同共治,全市多部门、多警种密切协作,集中打击一批“飙车炸街”违法犯罪团伙、人员,查扣一批非法拼改装车辆,查处一批非法改装窝点,实现“飙车炸街”警情明显下降、交通噪音明显减少目标。

## “站在暴雨中托举电线的大叔”获奖

本报讯(吴开强 汪磊)5月31日,天宁区见义勇为基金会工作人员为环卫工人李文奎送上了见义勇为表彰和奖励。

5月26日下午,狂风暴雨突袭我市,市民吴先生拍下的这一幕感动了无数人:马路上,树枝被风吹落,同时带断了电线,一名大叔浑身湿透地站在雨中,独自用铁锹撑起电线,确保来往车辆能够顺利通过。视频发出后,这名“站在暴雨中托举电

线的大叔”获得无数网友点赞,还有网友把这一幕画成了漫画。

我市警方根据视频内容进行多方查找,发现大叔托举电线的地方位于老常工院南大门。当时,电线垂落在地严重影响交通安全,环卫工人李文奎见状立刻停下环卫车,在暴雨中用铁锹撑起电线,确保来往车辆能够顺利通过。

等到身边的车辆都安全通过,

雨也渐渐小了,李文奎把电线挂在树枝上固定好,看到消防车到场处置,才放心离开。翠竹派出所联系到了李文奎本人,决定为其送奖到岗,表彰他的见义勇为精神。

“这只是一件平常小事,我当时没顾得上想电线淋雨后可能会导电,自己会遇到危险。以后,在保障自身安全的前提下,我还会尽自己所能做好事。”李文奎说。

## 普法小课堂

### “飙车炸街”:看似拉风,实则违法

■本报记者 何媛  
本报通讯员 焦瑾

相互追逐的行为,容易导致交通事故的发生。

“轰轰!”深夜寂静的街头,偶尔会有这样不和谐的巨大声响出现。不见其车先闻其声,这是“飙车炸街”一族在出没。常州公安交警部门提醒,“飙车炸街”看似拉风,实则违法,更是在拿自己和他人的生命冒险,请广大交通参与者自觉遵守交通法规,向“飙车炸街”说不。

“飙车炸街”是指驾驶机动车以炫技、竞速、娱乐、赌博为目的,在道路上超速行驶、追逐竞驶、频繁穿插变道、闯红灯、伪造变造遮挡号牌、猛踩油门制造轰鸣噪声等严重危害交通秩序和公共安全、干扰周边生活环境的违法犯罪行为。

常州交警提醒,“飙车炸街”行为存在多种危害:一是妨碍正常秩序,改变了车型、外观、颜色,会妨碍正常的交通管理秩序;

二是存在安全隐患,擅自改变车辆的电路,会有起火隐患;三是影响居民生活,改变车辆排气装置会导致车辆在行驶中声音变大,严重扰乱周边居民的正常休息;四是影响车辆安全,私自改装、拼装车辆会在车辆的安全性和稳定性上埋下隐患。此外,“炸街”车辆常常有竞速或者

记者获悉,相关法律法规对非法改装机动车、故意轰鸣竞速等行为作出了明确规定:根据《中华人民共和国道路交通安全法》第十六条,任何单位或者个人不得有下列行为:拼装机动车或者擅自改变机动车已登记的结构、构造或者特征;改变机动车型号、发动机号、车架号或者车辆识别代号;伪造、变造或者使用伪造、变造的机动车登记证书、号牌、行驶证、检验合格标志、保险标志;使用其他机动车的登记证书、号牌、行驶证、检验合格标志、保险标志。

根据《机动车登记规定》第七十八条,改变车身颜色,更换发动机、车身或者车架,未按照规定时限办理变更登记,由公安机关交通管理部门处警告或者二百元以下罚款。

根据《机动车登记规定》第七十九条,擅自改变机动车外形和已登记的有关技术数据的,由公安机关交通管理部门责令恢复原状,并处警告或者五百元以下罚款。

此外,故意“炸街”、轰鸣竞速,严重干扰及影响他人正常生活,情节严重的,或构成治安管理处罚法中寻衅滋事行为的,将面临行政拘留处罚。

## 女孩突然晕倒,民警9分钟送医

本报讯(焦瑾 何媛 图文报道)5月28日,市民周先生和女儿将一面印有“人民警察为人民 危急时刻伸援手”赞语的锦旗送到市公安局交警支队新北大队高田岗,向数日前紧急救助女孩的民警和辅警表示感谢。

5月22日早高峰时,高田岗路口左转的车流中,一辆电动车正在行驶,突然,后座的小女孩晕厥并滑下车,其父周先生赶紧停车。正在路口指挥疏导交通的辅警王奎、朱旺龙和民警赵浩赶紧跑来帮忙。为了争取时间,他们“兵分三路”,一人将电动车及父女带至路边安全区域,一人跑

去岗亭驾驶警摩,一人寻找车辆尽快护送父女前往医院。

就在民警找到一名网约车司机让其帮忙时,紧随其后的一辆红色轿车车主主动喊道:“上我的车,我先送你们去!”于是,民警将父女俩扶上了红色轿车。随后,赵浩驾驶警摩、拉响警报,为轿车开道,护送他们前往医院,在保证安全的情况下,仅用9分钟就将父女俩送到了医院。

到了医院后,赵浩还帮助不熟悉医院情况的周先生咨询就医,直到医生开始为孩子治疗后,他才放心地离开。



## 远离笑气,拒绝“上头电子烟”

第37个世界无烟日来临之际,5月29日,市公安局高新区(新北)分局案件侦查大队,常州市第一人民医院药学部、呼吸与危重症医学科走进江苏理工学院艺术设计学院,开展以“远离笑气,拒绝‘上头电子烟’”为主题的违禁品预防宣传教育活动。

“‘上头电子烟’并非真的电子烟,而是含有合成大麻素类物质的新型毒品。”活动中,民警和医生通过介绍笑气、“上头电子烟”和麻精类药品的概念、滥用危害以及真实违法犯罪案例,提醒广大学生自觉抵制笑气和“上头电子烟”。同学们纷纷表示一定当好戒烟识毒的



宣传员和监督员,自觉抵制“上头电子烟”,坚决做到“不让毒品进我家”,积极检举揭发和举报相关线索。

■本报记者 汪磊 本报通讯员 恽知 图文报道